

真情驿站
henqingsyizhan

有“萍”为友

□她她

我想唠叨我的好同事、好朋友阿萍,对,就是那位我一想起来就开心的好朋友。

她没有貌美如花,但整天嘻嘻哈哈,笑容承包的小圆脸自带光华。她铜铃般的笑声有种魔性的感染力,听者都会不由自主地咧开嘴角,像涟漪扩散,共振频率极高。每当格子间的我干活累了,总会转向左手边的她,一句“咋了……”牵出一串笑声,我也笑:“来减压”。

她也不怎么勤俭持家,相反,她败花,家里一年四季都有鲜花。她爱美食,一有空就买来各

色食材,捣鼓满桌盛宴,朋友圈打卡。她爱美衣,讲究颜色款式,舒服又悦己。遇到好吃好看的,还会分享给大家。周围的小伙伴因了她,多败了好多好东西回家,但大家却和卖家一样喜欢她。

阿萍热爱拍照,是朋友圈水平很高的好“摄”之友。茅草春花、纽扣甜瓜,再平淡无奇的事物,在她手机镜头下都别有韵味,自带风格。好朋友闲聚,掌镜最美照片的那位总是她。而爱拍照的她,约起出游,无论工作压力多大,都会满

血复活,精神焕发。眸子发亮、笑容集结的样子,仿佛那个加班到深夜的人不是她,死磕一个设计,追求完美的人也不是她。其实,凡事追求美好才是真正的她。

为什么身边朋友都那么喜欢阿萍,可能透过她热爱生活的态度,大家打开了生活的美颜相机,忽略了琐碎日常的一地鸡毛,看出些许的美来。

有“萍”为友,真好!



长河浪花
hanghelanghua

花枝招展的五月

□武红旗

春天的故事
刚刚画上一个完美的句号
亭亭玉立的小荷
已在微波荡漾的水中央
伴着此起彼伏的蛙鸣
开始翩翩起舞
坦荡如君子的柏油路两旁
挺拔的白杨
像英勇无畏的战士仗剑而立
忠诚地守护着
身后袅袅升起的炊烟
争相吐芳

朴实勤劳的父老乡亲
顶着灼热的阳光
埋首,躬身,前行
像一只只忙忙碌碌的蜜蜂
无怨无悔地把一串串珍珠
埋进脚下肥沃的土地
花枝招展的五月来了
蜜一样甜美的梦想
如茁壮成长的小树
在情窦初开的少男少女
不识愁滋味的心中
葳蕤,枝繁叶茂

小路变迁

张盛云

八十年前
爷爷走在小路上
一根扁担
两只箩筐
一头挑着儿女
一头装着家当
一路泪水一路悲伤
为了生存背井离乡

七十年前
父亲走在小路上
推着独轮木车
车上装满军粮

满腔怒火
支前大军浩浩荡荡
一路向前
推过了长江
推出了革命的胜利
推出了民族的解放

五十年前
我也走在小路上
下乡修理农具
进城搬砖盖房
自力更生
奋发图强

战天斗地
建设家乡
如今
城市乡村都变样
小路成坦途
硬化大道直通村庄
男女老少欢笑
大车小车穿梭奔忙
进村的车载满游客
出村的车装满果香
小路变迁见证历史
记录下岁月的沧桑

人间物语
renjianwuyu

家有一宝

□周秀丽



人们常说:家有一老如有
一宝。

每天晚饭后,我和孩子们
总喜欢围坐在母亲身旁聊

天。有一次,我说到人的一
生最好的品行就是“孝”,人没
有孝心就算白活了一世,“就是啊,
连小羊羔吃奶都知道双膝跪地,
人要是不孝,还不如小羊羔呢!”
儿子马上把我的话茬抢了过去。
母亲听了,微笑着点了点头。

接着,母亲给我们说起了老
家的一个人,他的父母老来得子,非
常疼爱他,每次他闯了祸,他的父亲
总是把手里的木棍扬起很高,却迟迟
不舍得落下,只在嘴里一遍遍念叨着:
“今天不打你,明天不打你,后天
还不知道打不打你。”就这样老两口
把儿子捧在手里怕摔了,含在嘴里怕
化了。在那样穷苦的年月里,省吃俭
用,耗尽心血终于把他养大成人。一
天他的朋友来家里做客,他借到白面

做了大白面馍来款待朋友,他的老母
亲闻到馍香,拄着拐杖颤颤巍巍凑到
桌前,刚想伸手去拿白馍,谁知,他拿
起筷子一下子狠狠地敲在母亲的手
背上,朋友见状气愤地转身就走,厉
声责问他:“你连自己的母亲都不孝
顺,怎么配做我的朋友?”

母亲告诉我们说,一个人如果没
有孝心,他就永远都交不到知心的朋
友,做事业也很难飞黄腾达。

平时,母亲很喜欢看我练毛笔
字,每当我拿起毛笔,她就会静静地
站在我的身旁。我虽然从没有抬头
看过她,但心里始终明白,看着我努
力的样子母亲一定非常欣慰,而每
当我写好一张字之后,总会请母亲
来点评。最令我感到佩服的是,我
临帖写的很多繁体字,她都能认出
来。很多时候,母亲还会情不自禁
地回忆起她小时候怎样刻苦临摹毛
笔字……在她的轻声漫语中我也仿
佛穿越了一般,手里的毛笔似乎也
拥有了神奇的力量,让我更加热爱
练习毛笔字,更加珍爱我们的传
统文化。而此时,母亲还总会告诉我

一句话:艺多不压身,现在学了,将
来总会有用处。

在我的内心深处,始终觉得母亲
是一位有远见卓识的老人,因为她总
会在我学东西的时候,不仅给我满
满的鼓励,还会告知我将来所能运用
的妙处。从小到大,都是这般。

母亲一生劳作在黄土地上,大
半辈子似乎都未曾离开过我们那个
偏远的小乡村。现在年老了,才肯
跟随在我们身边。但她仿佛一刻也
没有停歇过,为我们做饭、洗衣、打
扫卫生……

记得去年的疫情期间,母亲更是
忙得脚不沾地,每天五点多她就起
床,把屋里的角角落落打扫一遍后,再仔
仔细细地杀菌消毒。在我们下班回
来时,她又会等在门口,用小喷壶一遍
遍给我们全身消毒。

很多时候我都感叹,母亲就像我
们的人生宝典,她的智慧和言语以
及她的爱,总如涓涓细流般滋润我
们的心田,让我们折服,并永远铭记。

我也总希望自己能把从母亲那
里感悟到的一切美好,氤氲孩子们的
心田,期待在将来不经意的某一瞬间,
能在他们的心上画出一道道温柔的
涟漪,就是再好不过的了。